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 الارباح الراسمالية الخاضعة للضريبة التى  
 تتحقق من التصرف فى الاوراق المالية المقيدة فى البورصة المصرية 

 السابعة    تين الرابعة و والماد   ٤ا  مكرر   ٤٦  تينالماد   وفقا لتعديلات 
 2٠2٣لسنه  ٣٠ون  من القان 

 مقدمة :. 
بشان الضريبة على الدخل حيث تضمنت منح مزايا ضرييبية   2005لسنة  91بتعديل القانون  2023لسنة  30صدر القانون 

 . الارباح الراسمالية ناتج التصرف فى الاوراق المالية  المقيدة فى بورصة الاوراق المالية  صخصو ب

 المشار اليه بالمقدمة   2023لسنة   30( والمادتين الرابعة والسابعة من مواد اصدار القانون  4مكررا  46)  ادةوسنتناول الم 

 تطبق على الشخص الاعتبارى  "    2٠2٣لسنة    ٣٠من القانون    ٤مكرر    ٤٦المادة    :حالات اولا  
 "    ٤مكرر    ٤٦م.   .1

تتحدد الارباح الراسماليه الخاضعه للضريبه على اساس قيمه صافى هذه الارباح فى محفظه الاوراق الماليه المحققه فى  
فى الاوراق الماليه او   التصرف  نهايه السنه الضريبيه على اساس الفرق بين سعر بيع او استبدال او اى صوره من صور 

 الحصص وتكلفه اقتنائها بعد خصم عموله الوساطه". 

يسرى هذا الحكم على الاوراق الماليه وببورصه الاوراق الماليه  غير مقيدهحساب الارباح الراسماليه الخاضعه للضريبه فى   الاصل العام

 :.  يحسب الربح الراسمالى كالاتى) الاسهم والسندات ووثائق الاستثمار ( كما يسرى نفس الحكم على الحصص بالشركات. وعليه 

) تكلفه   -(  وراق المالية او الحصص الربح الراسمالى= ) سعر بيع / او استبدال / او اى صوره من صور التصرف * عدد الا   
  ( الاقتناء + عموله الوساطه

 مثال :. 
 :.  وتوافرت البيانات التالية المتعلقة بالعمليةالكويتية من اسهم الشركه  سهم  2675فى بالبيع التصرف قامت شركة الغندور ب 

 .31/8/2023تاريخ البيع  •

     " مقيم  " البائع  -الشخص الاعتبارى   /الاسهم غير مقيدة بالبورصة  •

 ( جنيه   110مبلغ السهم  /التصرف   )قيمة سعر السهم   بلغ  •

 للسهم  ا جنيه 60تكلفه الاقتناء سعر  بلغت •

 جنيه للسهم الواحد   2.7بلغت  وخلافهعموله الوساطه  •
 الحل 

 ج   294250ج =  110سهم *  2675قيمة العملية =   (1
 ج   167722.5ج (= 2.7سهم *   2675ج ( + )  60سهم *  2675= ) 4مكررا  46تكلفة الاقتناء وفقا للمادة  (2
 (  2تكلفة الاقتناء ) – ( 1= قيمة العملية )  قيمه الارباح الراسماليه المحققه من عمليه التصرفحساب  (3

   ج 126527.5= ج 167722.5ج ـــ 294250= المحقق  الربح الراسمالى   
يدرج الربح الراسمالى ضمن الايرادات المتنوعه  (1)ج  28468.687=  %22.5*  126527.5بة المستحقة = الضري  (4

الوعاء الضريبى   ضمنرج دوي (  5مكررا  46للشركة حيث ان الاسهم غير مقيدة بالبورصة ) مادة فى قائمه الدخل 
 .   2005لسنه  91من القانون  49للمادة وفقامقرر  الخاضع للضريبه بالسعر ال

 
  91من القانون  8يتم المحاسبة وفقا للسعر المقرر بالمادة  واذا كانت عملية البيع وفقا للمثال عاليه لشخص طبيعى" مقيم "  (1) (1

 من ذات القانون .  5مكررا  46وذلك طبقا لما نصت عليه المادة  2005لسنة 
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بالتنسيق مع الهيئه العامه للرقابه  اء تحدد اللائحه التنفيذيه لهذا القانون قواعد حساب تكلفه الاقتن على ان  4مكررا  46نصت م. . 2

يطبق  وعليه   المصريهة الاسهم والسندات المتداوله فى بورصه الاوراق الماليالتصرف فى   الماليه وذلك بالنسبه الى صور

 كالاتى :. المحقق ذات الاصل العام فى حساب الربح الراسمالى 

) تكلفه      -= ) سعر بيع / او استبدال / او اى صوره من صور التصرف * عدد الاوراق المالية او الحصص ( المحقق  الربح الراسمالى
 (الاقتناء + عموله الوساطه

  ٤٦" فــــــقــــــــط" فى ضوء ماورد بعجز الفقرة الثانية من م.بالبورصة ة بالنسبه للاسهم المقيدقواعد خاصة  .3
 :.٤مكررا  

من قيمة  % 0.5تخصم نسبة من الايراد كتكاليف حكمية نظير مايتحمله الممول مقابل تحقيق الايراد بما لايجاوز  (1

 العمليات لكل من البيع والشراء  

تكون قيمه الارباح  (  السهم فى المثال السابق مقيد فى البورصة بفرض ان) وبالتطبيق على المثال السابق بعاليه 

 -: كالاتى  الراسماليه  

 بفرض ان اسهم فى المثال المشار اليه بعاليه ) مقيد بالورصة ( :. 

 جنيه  294250جنيه/ السهم =   110سهم * 2675قيمة العملية =  •

 ج 167722.5(= 2.7*2675(+ )60*2675)  السهمج/ 60=  4مكرر  46وفقا لما ورد بالمادة  تكلفة الاقتناء •

 ج 126527.5( =167722.5) -(294250= 110*2675الربح الراسمالى المحقق = ) •

 125056.25=  (((جنيه1471.25=  0.005جنيه *294250) - 126527.5=  " ضريبيا " الربح الراسمالى  •

 جنيه

 عى او الاعتبارى المقيم  للشخص الطبي % 10بسعر   5مكررا   46سعر الضريبة وفقا للمادة   •

 جنيه  12505.635% =  10جنيه × 125056.25= المستحقة  الضريبه 

الارباح الراسماليه المحققه وذلك بالنسبه    ( من قيمه  %25فى حاله الطرح الاولى تضاف الى تكلفه الاقتناء نسبه )   (2

 كالاتى:.  بورصه الاوراق الماليه المصريه د فى  عند القيفقط  الى طرح الاسهم 

 :. البند عاليه وفقا للمثال ب وبالتطبيق على الحاله بعاليه 

سهم ×   2675) )) ) جنيه ( ـــ  294250جنيه =  110سهم × 2675) =  "" ضريبيا الربح الراسمالى  •

  0.005جنيه *294250( + )جنيه    7222.5جنيه =    2.7سهم ×2675)    +جنيه (    160500جنيه =    60

 جنيه 125056.25=   ((( (جنيه1471.25= 

 جنيه   31264=  %25*ج125056.25من قيمة الربح الراسمالى =  %25قيمة نسبة  •

لاول مره عند القيد فى بورصه الاوراق  التى تم طرحها    "  ضريبيا "   تكون قيمه الارباح الراسماليه للاسهم •

 جنيه  93792.25 =  جنيه  31264ـــ  ج 125056.25الماليه المصريه = 

 للشخص الطبيعى او الاعتبارى المقيم   % 10بسعر   5مكررا   46سعر الضريبة وفقا للمادة   •

 جنيه 9379.225=   %10*ج 93792.25الضريبة المستحقة = 

معتمدين من الهيئه العامه للرقابه الماليه بعد   بموجب مذكره معلومات او تقرير افصاح حاله طرح شرائح اخرى  (3

كان عدد مرات   ( من قيمه الارباح الراسماليه المحققه ايا  %25تكلفه الاقتناء نسبه )  الطرح الاولى تضاف الى 

 .الطرح 

 نكون هنا امام حالتين :. 

 اول مرة (  – الحالة الاولى ) طرح ثانوى  ( أ
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 العملية = عدد الاسهم المباعة بالطرح الثانوى * قيمة السهم  قيمة  •

 تكلفة الاقتناء وفقا للحالة الاولى اسهم مقيدة بالبورصة المصرية وتم طرحها طرحا ثانويا  •

هيئة الرقابة المالية + عمولة الوساطة +  اللائحة التنفيذة وبالتنسيق معتكلفة الاقتناء = القيمة التى تحددها 

من قيمة الربح الراسمالى المحقق من الطرح الثانوى ايا كان    %25+    0.005قيمة العمليات شراء اوبيع *  

 عدد مرات الطرح  

 الربح الراسمالى  وفقا للحالة الاولى " اسهم مقيدة بالبورصة" = 

 جنيه93792.25(= %25* 125056.25) -ج 125056.25                     

 جنيه 9379.225=   %10ج * 93792.25الضريبة المستحقة = 

 (   ثانى مرة   –الحالة الثانية ) طرح ثانوى  ( ب

 ..: بعد الاخذ فى الحسبان الاتىج   85008بافتراض تم طرح ثانوى شريحة اخرى وتحقق ربحا راسمالى بلغ 

 ج  11136=  3.48*3200  =السهم   / جنيه   3.48بلغت العمولة  •

 ج 2640= 0.005ج* 165*3200قيمة العملية = الايراد بما لايحاوز   من  0.005نسبة  •

 الربح الراسمالى المحقق " طرح ثانوى "   •

 ج  116864 ( = 3.48*3200( +) 125*3200)   –ج 165*3200= 

عدد 
 الاسهم  

 سعر البيع  
تكلفة  
 الاقتناء

عمولة 
 الوساطة 

الربح الراسمالى  
 حقق  الم 

 0.005نسبة 
من الربح 25%

 الراسمالى المحقق 
اجمالى  
 التكلفة  

الربح الراسمالى  
 ضريبيا

3200 165 125 11136 116864 2640 29216 442992 85008 

 ج    29216=  %25* 116864من الربح الراسمالى المحقق =    %25نسبة 

 ج      85008( =  29216+2640)  –ج 116864الربح الراسمالى المعدل ضريبيا =  

 جنيه   8500.8=  %10*85008الضريبة المستحقة = 

 الشخص الطبيعى " تطبق على    2٠2٣لسنة   ٣٠من القانون    ٤مكرر   ٤٦الفقرة الاخيرة من المادة  ا : نيثا
 على :.  4مكررا  46الماده  نصت الفقرة الاخيرة من  

  الشخص الطبيعى التى يحققها  ةالراسماليه للاسهم المقيده فى بورصه الاوراق الماليه المصري  الارباحوتخصم نسبه من  ......[[

المتصرف فيها وبما    فتره الاحتفاظ بالاسهممن البنك المركزى فى الاول من يناير عن المعلن بمايعادل سعر الائتمان والخصم 

تزيد   فى سعر الائتمان والخصم المعلن فى الاول من يناير من سنه البيع والا  لايجاوز تكلفه الاستثمارات الماليه المباعه مضروبا

 ]]. التكلفه المعتمده عن ربحيه كل سهم على حده 

 وعليه بكون الربح الراسمالى =
دال/ اى صوره من صور التصرف  ـــ )))) تكلفه الاقتناء  +)عموله الوساطه(  +)خمسه فى الالف تكاليف حكميه لان الماده سعر البيع / الاستب 

اعتبارى( + ) الربح الراسمالى × سعر الائتمان والخصم شخص  سواء كان شخص طبيعى اودون تحديد  ذكرت هذا الخصم نظير مايتحمله الممول  
 .فى الاول من يناير عن فتره الاحتفاظ بالاسهم المتصرف فيها ((( المعلن من البنك المركزى

  :-تتمثل فى الاتى  الفقرة الاخيرة  ٤مكرر    ٤٦وفقا للمادة    محددات الخصم وحدوده 

 البيعالمعلن من البنك المركزى فى الاول من يناير من سنه  لايجاوز تكلفه الاستثمارات الماليه المباعه × سعر الائتمان والخصم (1

 .خساره ناتجه عن خصم التكاليف وذلك لكل سهم على حده لاتزيد هذه التكلفه عن ربحيه كل سهم على حده بمعنى انه لايتم احتساب (2

 :.   توضيحى  مثال 

د ( المقيده  ،  ج ، ب ، شركات ) أ ال بعض فى المملوكة اسهمه جزء من ببيع  شخص طبيعى مقيم (  الم الاهلاوىقام السيد / ) س 

على  الاوراق المالية المملوكة    محفظهالاسهم  تلك  وكانت بيانات    2023  / 9/    15فى بورصه الاوراق الماليه المصريه وذلك فى  

 -: النحو الاتى
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عدد  بيان الاسهم
الاسهم  
 المباعة

 
(1 ) 

تكلفة  
الاقتناء /  
 سهم

 
 
 
(2 ) 

التكلفة  
الاجمالية  

شاملة  
 العمولة  

     (3 ) 
(=1(*)2 ) 

ر  سع
البيع /  

 السهم  
 
 
 
(4 ) 

اجمالى قيمة 
 (5البيع = )

 
 
(4(*)1 ) 

الربح /  
الخسارة  

 الراسمالية  
 المحققة 

(6( =)5  )
– (3 ) 

التكاليف 
 الحكمية وفقا

( من 1البند )
 46المادة 

 4مكررا 
0.005 

(7  )
(=5*)0.005 

التكلفة 
 الاجمالية

(8 = ) 
(3(+)7 ) 

الربح او 
الخسارة 
 ( 9الفعلية )

= 
(6) – (8 ) 

 ATS 3000 50 150000 80 240000 90000 1200 151200 88800سهم 

 BCD  9000 75 675000 110 990000 315000 4950 679950 310050سهم

 GGE 8000 80 640000 70 640000 (80000 ) 3200 642800 (82800 )سهم 

 TOT 11000 100 1100000 145 1595000 495000 7975 1107975 487025سهم 

   %20سعر الائتمان والخصم المعلن من البنك المركزى  (1

 فترة الاحتفاظ بالاسهم كانت على النحو التالى :.  (2

 سنة  /فترة الاحتفاظ بالسهم بيان الاسهم
 

 ATS 2سهم 

 BCD  3سهم

 GGE 1سهم 

 TOT 2سهم 

طبيعى مقيم وليس شخص غير مقيم حيث ان الشخص  4مكرر  46ويسرى احكام المادة  25/7/2023تم البيع بتاريخ  (3

لان الشخص غير المقيم لاتسرى الضريبة على الارباح الراسمالية ناتج بيع الاوراق المالية المقيدة بالبورصة وفقا لاحكام  

 . 3مكرر  46المادة 

 الحل  
فترة الاحتفاظ  بيان الاسهم

 بالسهم 
(1) 

الربح او الخسارة 
 الفعلية

(2) 
 

الخصم وفقا للفقرة 
مكررا  46الاخيرة م.
4 (3) 

(=1(*)2* )20% 

الربح الراسمالى  
 (=4بعد الخصم )

(2)-(3) 

الضريبة على  
الربح 

الراسمالى  
(=4*)10% 

شخص طبيعى 
 مقيم

 ملاحظات

  46سعر الضريبية وفقا للمادة  ATS 2 88800 35520 53280 5328سهم 
 " اوراق مالية مقيدة 5مكرر 

  BCD  3 310050 186030 124020 12402سهم

 ــ GGE 1 (82800)سهم  مكرر  29م. (82800) ـــــــــــــــــــ
 ترحيل خسائر

مكرر بشان خصم  29تطبيق م.
الخسائر المحققة نتيجة التصرف 

فى الاوراق المالية فى حدود  
الارباح الراسمالية عن السنة  

الضريبية ذاتها وفى حالة زيادة  
 ثلاث سنوات الخسائر ترحل لمدة 

-ج TOT 2 487025 194810 292215 20941.5  209415=292215سهم 
 ج  82800

 2٠22 لسنه  ٣٠  انون الماده السابعه من مواد اصدار ق   :   ا لث ثا 

 من قانون (  4مكررا  46) ) فى تطبيق احكام الماده على :.2023لسنة  30نصت المادة السابعة من مواد اصدار القانون 
على اساسه الضريبه على الارباح الراسماليه للاوراق   الدخل المشار اليه يدخل فى تحديد تكلفه الاقتناء الذى تحسبالضريبه على  
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الارباح الراسماليه المحققه خلال عامين   مة ( من قي  %50حاله الطرح الاولى تضاف الى تكلفه الاقتناء نسبه )   الماليه المحققه فى 

 (. .من تاريخ العمل بهذا القانون

 من النص يتضح :. 

ــق  . 1 ــى التطبي ــة ف ــرة الزمني ــددة الفت ــادة مح ــه م ــا بعالي ــار اليه ــابعة المش ــادة الس ــامين "ان الم ــلال ع ــاريخ  " خ ــن ت م

 ( .15/6/2023ويبدا العمل به فى اليوم التالى لتاريخ نشره ) (16/6/2023القانون )  العمل بهذا

طبقــا  4مكــرر  46لاقتنــاء بخــلاف مــاورد بالمــادة مــن قيمــة الاربــاح الراســمالية الــى تكلفــة ا %50ان اضــافة  . 2

 للحالات المنوه اليها بعاليه يعد ميزة اضافية بغرض تنشيط البورصة المصرية .

 ، المادة السابعة من مواد الاصدار كالاتى :. 4مكرر 46لتصبح تكلفة الاقتناء اذا ماتم تطبيق المادة  . 3

( مـــن قيمـــه الاربـــاح  %25انـــه يـــتم اضـــافه ) نســـبه ( اشـــار الـــى  2( فـــى بنـــد ) 4مكـــررا ) 46لـــنص فـــى م ا

الراســماليه المحققــه وذلــك بالنســبه الــى طــرح الاســهم عنــد القيــد فــى بورصــه الاوراق الماليــه المصــريه ) الطــرح 

 الاولى (

 يكون الربح الراسمالى  فى حالة الطرح الاولى :.

 قيمة العملية = عدد الاسهم * سعر البيع  (1

 فرداتها كالتالى :. تكلفة الاقتناء تكون م (2

 .هيئة الرقابة المالية  اللائحة التنفيذية قواعد حساب تكلفة الاقتناء بالتنسيق معتحدد  ➢

 4مكرر  46( من القواعد المتعلقة بالاسهم المقيدة " فقط" م.2( فقرة ) %25+ تضاف نسبة ) ➢

 ــ+  ➢ مكـــرر  46" م.( مـــن القواعـــد المتعلقـــة بالاســـهم المقيـــدة " فقـــط3فقـــرة ) ( %25بة )تضـــاف نسـ

 الى انه فى حاله طرح شرائح اخرى ايا كان عدد مرات الطرح 4

 وحتى تــاريخ 16/6/2023تــاريخ  منتضــــــاف الى تكلفــة الاقتنــاء " ميزة محــددة المــدة  50%+  ➢

 30" من قيمة الارباح الراســـمالية المحققة وفقا "المادة الســـابعة من مواد اصـــدار القانون 15/6/2025

 " 2023لسنة 

 رابعا : المادة الرابعة من القانون  
" يتم التجاوز عن ما لم يسدد من الضريبة على الارباح الراسمالية  على ان  2023لسنة  30المادة الرابعة من القانون نصت 

ء  ختى تاريخ بد 2022المستحقة على التصرف فى الاسهم المقيدة فى بورصة الاوراق المالية المصرية خلال الفترة من يناير 

 العمل باحكام هذا القانون ." 
                                                                   

 قانونىمحاسب                                                                          
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